
No dia dez de agosto do ano de dois mil e vinte e dois realizou-se a 59ª Reunião Ordinária do
Conselho de Orientação e Administração Técnica de São Paulo – COAT/SP, via aplicativo Google
Meet devido à situação de pandemia COVID-19, com o início às 14h00, sob a presidência do Sr.
Conselheiro Renato Souza Cintra, representante da Secretaria Municipal de Direitos Humanos e
Cidadania- SMDHC e a presença dos seguintes Conselheiros (as): a Sra. Maria Enaura Vilela
Barricelli, representante do Grande Conselho Municipal do Idoso; Nadir Francisco do Amaral,
representante do Grande Conselho Municipal do Idoso; a Sra. Ana Santos Souza Ruiz,
representante do Grande Conselho Municipal do Idoso; Sra. Ana Rosa Garcia da Costa,
representante do Grande Conselho Municipal do Idoso; a Sra. Alessandra Gosling,
representantes da Secretaria Municipal de Direitos Humanos e Cidadania, o Sr. José Carlos
Palacios Munoz, representante da Secretaria Municipal da Fazenda.

A Sra. Marilia Romão Capinzaiki, representante da Secretaria Municipal da Saúde e a Sra. Rita
de Cassia Monteiro de Lima Siqueira, representante da Secretaria Municipal da Assistência e
Desenvolvimento Social não justificaram suas ausências.
A reunião teve a seguinte pauta:

1. Alinhamento das diretrizes do Edital 2022;

item único da pauta: Sr. Renato Cintra iniciou a reunião agradecendo a presença de todos os
presentes, iniciando agora o 2° semestre do ano de 2022, como encaminhamento foi enviado
ao COAT um e-mail no dia 20/07 sobre a redação das propostas, anexado dois arquivos, um
Excel que contém as diretrizes, eixos, linha de atuação, linhas iniciais encaminhada pelo GCMI,
até a conclusão da redação que foi finalizada no dia 20/07, no outro um arquivo Word que
contém as propostas para o Edital, que é a parametrização que deve ter. Em seguida, o Sr.
Renato leu brevemente as propostas descritas no documento, e apresentou uma proposta
voltada para o público LGBTQIA + na qual não há um levantamento de dados dessa população,
o COAT aprovou e endossou a importância, a Sra. Maria Enaura complementa que deveria ter
mais projetos voltados para o público LGBTQIA +, com o intuito de diminuir os preconceitos,
principalmente durante a fase da velhice, como uma educação gerontológica, deste modo foi
incluído a proposta de projeto de inclusão da população LGBTQIA + e sensibilização sobre
temas de afetos a esse segmento populacional, visando o combate a LGBTfobia, idadismo e
demais formas de discriminiação e preconceitos existentes. Os conselheiros acreditam que
deve ser incluído o termo agorafobia para que tenha projetos voltados à população de rua e
em situação de pobreza ou miséria, sendo assim foi incluída a proposta voltada visando o
combate de preconceitos existentes e descriminação. Houve alguns questionamentos sobre a
proposta que diz respeito ao CADÚnico e BPC, porém nada foi alterado. Na proposta 26, o Sr.
Nadir Amaral sugere incluir portadores de doenças raras, para que sejam contemplados, a Sra.
Ana Ruiz endossa a fala, completando com transtorno do espectro autismo (TEA), a Sra. Ana
Rosa diz que não deveriam realizar um roll de doenças específicas, pois muitas não serão
contempladas, então o COAT decide por completar que essa proposta deverá ser destinada a
todas as pessoas idosas com diagnóstico de problemas de saúde. O Sr. Renato Cintra gostaria
que o grupo pudesse escolher a linha de atuação prioritária, a Sra. Maria Enaura e a Sra. Ana
Rosa questiona o motivo de escolher uma linha prioritária, pois isso prejudicaria outras linhas
de atuação, Sr. Renato apresenta as fases do que tem para a escolha de projetos, a primeira
fase é a de habilitação, quando recebemos os projetos ele deve estar com todas as
documentações corretas, caso não esteja ela estará desclassificada, na segunda fase é a
seleção, nesta fase a comissão de seleção analisará o plano de trabalho das propostas
apresentadas a partir dos documentos Anexos III e IV, deverá ser emitido um parecer técnico
no qual, qualificará cada proposta apresentada como apta ou inapta, na terceira e última fase,
de classificação, as propostas serão classificadas pela comissão de seleção aquelas que



acessarão diretamente os recursos da universalidade - não direcionadas a projetos específicos -
do FMID, conforme os critérios de definição, então a importância de classificarmos êxito
prioritário é para essa terceira fase, os projetos que receberam nota máxima, contemplando
os eixos prioritários e territórios prioritários, com um orçamento de até R$200.000 será
classificação para receber recursos diretamente do FMID. A Sra. Maria Enaura entende os
esclarecimentos e vê a importância, porém ainda sim, acha muito complicado priorizarmos
linhas, pois quase excluiria as outras linhas, tendo em vista de uma prioritária, o Sr. Renato
Cintra, responde que para o andamento, poderíamos hoje aprovarmos as propostas, e na
próxima reunião, decidirmos sobre as linhas prioritárias e as localidades prioritárias. O Sr. Nadir
Amaral, pergunta se haverá algum recorte do projeto antes deles receberem, Sr Renato Cintra
diz que não, receberam o projeto na íntegra para poder realizar seus próprios questionamentos
acerca, e em seguida chegar em um resultado com o outro parecerista, caso tenha divergência
de resultados, entra um terceiro parecerista. A Sra. Ana Rosa comenta sobre as competências
que os pareceristas deverão ter para analisar as propostas, e que não se sente confortável
dependendo do tema que não tem muito conhecimento e seguirá os passos do outro
parecerista que tem maior domínio, a Sra. Alessandra Gosling responde que para evitar isso os
pareceristas terão acesso aos projetos com assuntos que dominam. O Sr. Renato Cintra
questiona o COAT se poderiam aprovar as presentes propostas para o novo edital do FMID, não
havendo ninguém contra, foi aprovado o texto das propostas, na próxima reunião será
discutida sobre as linhas de atuação prioritária e as localidades. Antes de concluir a reunião, o
Sr. Renato Cintra destaca que neste ano houve uma arrecadação de R$1.616.704,43 de pessoas
físicas, um pouco menos que no ano passado.

A próxima reunião deste COAT está agendada para ocorrer no dia 24.08.2022 e terá como
pautas:

1. Edital 2022;
2. Apresentação do informativo das parcerias;
3. Outros Assuntos: Convite da Casa dos Velhinhos de Ondina Lobo para uma pequena

cerimônia de inauguração do "Espaço INTERGERACIONAL Gastronômico".
4. Segue anexa a ata da 59° reunião do COAT ocorrida em 10.08.2022 para sua ciência

e/ou considerações, por favor.

Em seguida, não havendo mais assuntos a tratar encerrou-se a reunião e eu, Alessandra
Gosling para constar, lavei a presente ata.
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